

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

۲۹ نومبر ۲۰۲۲

روزنامہ

ALFAZL

RABWAH

قیمت

۲۶ تین روپے ۲۵ روپے ۲۴ روپے

۲۹ نومبر

۲۵ روپے

اخبار احمدیہ

۰۰ ربوہ ۲۶ فروری حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ نصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر سے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔

۰۰ ربوہ ۲۶ فروری کل حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایہ اللہ تعالیٰ نے نماز جمعہ کی خطبہ جمعہ میں حضور نے سورہ قمر کی آیات ۱۰ تا ۱۴ کی نہایت لطیف تفسیر بیان فرماتے ہوئے عام موصول کو ان معفات کو اپنانے کی تلقین فرمائی۔ جو ان آیات میں بیان کی گئی ہیں حضور نے واضح فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے عام موصول کا دجو اولیاد کے لئے ذمہ میں تو شامل نہیں ہوتے لیکن نفاق سے پاک ہوتے ہوتے ہرگز عذر اللہ نہیں بنا سکتے جانتے کئے قابل ہوتے ہیں، یہ شیوہ بیان فرمایا ہے کہ اگر ابشری کمزوری کے تحت ان سے کوئی خطا یا گناہ

سرزد ہو جائے تو وہ منافقوں کی طرح اس پر اصرار نہیں کرتے بلکہ اپنے گنہگار اعتراف کر کے اس سے توبہ کرتے ہیں۔ خدا تعالیٰ توبہ کو قبول فرماتا ہے اور ان سے گنہگار توبہ سے سچا لیتا ہے۔ انہیں پھر اس کا مستقیم پر لاکھڑا کرتا ہے۔ اور انہیں ایسا بنا دیتا ہے کہ گویا ان سے گنہگار سرزد ہوا ہی نہیں۔ پھر وہ ترک معاصی پر ہی اکتفا نہیں کرتے بلکہ اعمال صالحہ سب لاکر اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم کے وارث بنتے ہیں۔ وہ اپنے اموال کو خدا کی راہ میں پیش کر کے ان بات کے سزاوار منہرتے ہیں کہ خدا انہیں کامیاب بنا دے۔ اس کے انمول میں سے جو بھی موجود ہوا ان کے لئے دعا دہانی و عفو کے موجب ان کے لئے تسکین کا باعث بنتی ہے حضور کے اس پرصارت خطبہ کا مکمل متن کسی آئینہ اشاعت میں مدیہ قارئین کی جائیگا۔

(انشاء اللہ تعالیٰ)

۰۰ الحاج حضرت مولوی قدرت اللہ صاحب سوری صحابی تین ہفتے کے کراچی میں بوجہ مشیائے نگاروں (دعوت المسما) جہاں میں تکلیف بڑھ گئی ہے اور عمل پیر بھی نہیں سکتے۔ انگریزوں سے وغیرہ کرائے کئے ہیں۔ اور خون کا شش بوز ہے۔ احباب کرام اور بزرگان سلسلہ سے خاص طور پر دعا کی درخواست ہے۔

مسعود احمد خورشید کراچی

۰۰ ربوہ ۲۶ فروری محترم مولانا جمال الدین صاحب شمس کی ایہ صابر محترم کو گو ابھی مکمل صحت نہیں ہوئی ہے لیکن اب اپنے کی نسبت افاقہ ہے۔ نیز آپ کے فرزند عزیز بشیر اللہ شمس کی کافی کمی ہوئی اگرچہ جوڑی ہے لیکن یہ سب کچھ نہیں آتا ہے۔ اجاب آپ کی امیر صاحبہ محترمہ نیز فرزند عزیز بشیر الدین شمس کی صحت کا مدد و نااہل کے لئے دعا کریں۔

۰۰ ڈاکٹر۔ محمد ملک غلام نبی صاحب پریڈیٹ

یافتہ احمدیہ ڈاکٹر کثرت بل اور بیہوشی کی وجہ سے

ہست جہاں ہیں۔ اجاب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ

آپ کو اپنے فضل سے صحت کا مدد و نااہل عطا فرمائے۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

باہم ہمدردی، محبت اور عفو و کرم کو عام کرو

تمام عادتوں پر رحم، ہمدردی اور پردہ پوشی کی عادت مقدم ہونی چاہیے

اصل بات یہ ہے کہ اندرون طور پر ساری جماعت ایک درجہ پر نہیں ہوتی۔ کیا ساری گنہگار توبہ کی ایک ہی طرح نکل آتی ہے۔ بہت سے دانے ایسے ہوتے ہیں جو صنایع ہو جاتے ہیں اور بعض ایسے ہوتے ہیں کہ ان کو چڑیاں کھا جاتی ہیں بعض کسی اور طرح قابل فر نہیں رہتے۔ غرض ان میں سے جو ہونا ہوتے ہیں ان کو کوئی صنایع نہیں ہو سکتا۔ خدا تعالیٰ کے لئے جو جماعت تیار ہوتی ہے وہ بھی نڈیم ہوتی ہے۔ اسی لئے اس اصول پر اس کی ترقی ضروری ہے۔ پس یہ دستور ہونا چاہیے کہ کمزور بھائیوں کی مدد کی جاوے اور ان کو طاعت دی جاوے۔ یہ کس قدر نامناسب بات ہے کہ دو بھائی ہیں ایک تیرا جاتا ہے اور دوسرا نہیں۔ تو کیا پہلے کا یہ فرض ہونا چاہیے کہ وہ دوسرے کو ڈوبنے سے بچاوے یا اس کو ڈوبنے دے۔ اس کا فرض ہے کہ اس کو غرق ہونے سے بچائے۔ اسی لئے قرآن شریف میں آیا ہے تعاضدوا علی السبر والتقویٰ کمزور بھائیوں کا بار اٹھاؤ۔ علی ایمان اور ملی کمزوروں میں بھی شریک ہو جاؤ۔ بدنی کمزوریوں کا بھی علاج کرو۔ کوئی جماعت جماعت نہیں ہو سکتی جب تک کمزوروں کو طاعت والے سہارا نہیں دیتے۔ اور ان کی یہی صورت ہے کہ ان کی پردہ پوشی کی جاوے صحابہ کو یہی تسمیم ہوتی کہ نئے مسلمانوں کی کمزوریاں دیکھ کر نہ چڑھو کیونکہ تم بھی ایسے ہی کمزور تھے۔ اسی طرح یہ ضروری ہے کہ بڑھ چھوٹے کی خدمت کر اور محبت و امانت کے ساتھ برتاؤ کرے۔ دیکھو وہ جماعت جماعت نہیں ہو سکتی جو ایک دوسرے کو کھائے اور جب چار مل کر بیٹھیں تو ایک اپنے غریب بھائی کا گھر کریں اور کتہ چینیال کرتے رہیں اور کمزوروں اور غریبوں کی حقارت کریں اور ان کو حقارت اور نفرت کی نگاہ سے دیکھیں۔ ایسا ہرگز نہیں چاہیے بلکہ اجراع میں چاہیے کہ قوت آ جاوے اور وحدت پیدا ہو جاوے جس سے محبت آتی ہے اور برکات پیدا ہوتے ہیں۔ یہ دیکھتا ہوں کہ ذرا ذرا سی بات پر اختلاف پیدا ہو جاتا ہے جس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ مخالف لوگ ہمارے ذرا ذرا سی بات پر نظر رکھتے ہیں۔ معمولی باتوں کو آجس رول میں بڑی بنا کر پیش کر دیتے ہیں اور خالق کو گواہ کرتے ہیں لیکن اگر اندرون کمزوریاں نہ ہوں تو کیوں کسی کو برکت ہو کہ اس قسم کے مضامین شائع کرے اور ایسی خبروں کی اشاعت سے لوگوں کو دھوکا دے۔ کیوں نہیں کیا جاتا کہ اخلاقی قوتوں کو وسیع کیا جاوے اور یہ تپ ہوتا ہے کہ جب ہمدردی، محبت اور عفو اور کرم کو عام کیا جاوے اور تمام عادتوں پر رحم، ہمدردی اور پردہ پوشی کو مقدم کر لیا جاوے۔ (ملفوظات جلد سوم ص ۲۲۵)

مسعود احمد پبلشر نے ضیاء اسلام پریس ربوہ میں چھپوا کر دفتر الفضل دارالرحمت غزنی ربوہ سے شائع کیا

خطبہ

دوست اس سال چند تحریک جدیدیں عدے بھی زیادہ لکھوائیں اور پھران کی ادائیگی بھی جلد کر لی گئی

ربوہ کے دوست ۲۸ فروری تک اور بیرونی جماعتیں مارچ کے پہلے ہفتہ میں اپنے وعدے ضرور پورا کریں

خدایم الاحمدیہ کو کشش کریں کہ کوئی احمدی نوجوان ایسا نہ رہے جس نے اس میں حصہ نہ لیا ہو جو اموال اللہ تعالیٰ کی راہ میں خرچ کئے جاتے ہیں وہ ختم ہونے کی بجائے ہر ان بڑھتے چلے جاتے ہیں

از حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بفضلہ العزیز

فرمودہ ۱۸ فروری ۱۹۶۷ء بمقام ربوہ

مترجمہ: مکرم مولوی سلطان احمد صاحب پیرکوٹی

کرتے تو وہ اپنا ہی نقصان کرتے ہیں۔

پھر اپنا

دوسرا نقصان

وہ یہ کرتے ہیں کہ ان کی زندگی کا کوئی بہتا نہیں۔ اسے کوئی پتہ نہیں کہ ان کے لئے کیا ہے اور دنیا سے نجات ہو جائے۔ زندگی اور موت کا مسئلہ خدا تعالیٰ نے اپنے ہاتھ میں رکھا ہے۔ بعض اوقات ایک ان کی زندگی بھلا جاتا ہے وہ ہنسنا کھیلنا ہوتا ہے لیکن ایک سیکڑے کے بعد وفات پا جاتا ہے۔ اگر آپ تحریک جدید کے وعدے لکھوائے ہیں سستی سے کام لیتے ہیں۔ تو لگتا خطہ نول لے رہے ہیں۔ آپ کو کیا معلوم کہ اس عرصہ میں آپ نے زندہ ہونا ہے یا وفات پا جانا ہے۔ اگر آپ اس عرصہ میں وفات پا گئے تو آخری زندگی میں جو ثواب اس چندہ کے لئے کی نیت سے حاصل ہو سکتا ہے اس سے محروم ہو گئے۔

تیسرا نقصان

جو وعدے جملہ لکھوائے کی وجہ سے آپ کو پینچن ہے یہ ہے کہ اگر اس سال مشق وعدے لکھوائے کی تاریخ ۲۸ فروری ہو۔ لہذا اس تاریخ تک جیسا کہ دفتر کا معمول ہے دفتر دالے خطوط کے ذریعہ پھر رسالوں اور اخباروں میں معائنہ کھچ کر یا کشتی جنسیوں کے ذریعہ آپ کو اس طرہ متوجہ کرتے ہیں۔ لیکن اس کے باوجود جو دوست اس تاریخ تک اپنے وعدے نہیں لکھوائے وہیں یاد دہانی کے واسطے دفتر ہزار ہا اخراجات برداشت کرے گا۔ وہ ہر حال ناداں چاہوں گے اور ایسے اخراجات کی ذمہ داری ان لوگوں پر ہوگی جنہوں نے عمر بھر تاریخ تک اپنے وعدے نہیں لکھوائے

دعدوں میں ابھی پانچ ہزار کی کمی ہے۔ اور جیسا کہ یاد دہانی کی جاعتوں کے وعدے بھی ابھی ساڑھے پانچ ہزار کم وصول ہوئے ہیں:

اس میں شک نہیں کہ

میں امید رکھتا ہوں

کہ اس سال گزشتہ سال کی نسبت وعدے بھی زیادہ ہوں گے اور وصول بھی زیادہ ہوگا لیکن جو دوست وعدے لکھوائے میں سستی سے کام لیتے ہیں۔ وہ اپنا ہی نقصان کر رہے ہیں۔ اور وہ اس خرچ کا اسامہ نہیں بتایا ہے۔ اللہ تعالیٰ مومن کی نیت پر بھی ثواب دیتا ہے۔ لیکن اس سے ہم نہیں نہیں بتایا کہ انسان کی خالی خواہشات پر ثواب ملتا ہے۔ اور جہاں تک تحریک جدید کے وعدوں اور ان کی وصولی کا سوال ہے۔ نیت اس وقت سے شروع ہوتی ہے۔ جب کوئی شخص اپنا وعدہ لکھوا دیتا ہے۔ اور پھر دل میں پختہ عہدہ کر لیتا ہے کہ وہ موجودہ رقم تحریک جدید میں دے گا لیکن جو دوست وعدہ لکھوائے میں پندرہ دن۔ ایک ماہ یا دو ماہ سستی سے کام لیتے ہیں۔ وہ اس عرصہ میں اپنے آپ کو

خدا تعالیٰ کے فضل

کے ایک حصہ سے محروم کر رہے ہوتے ہیں۔ خدا تعالیٰ کا جو فضل وہ پندرہ دن ایک ماہ یا دو ماہ بعد میں لین شروع کرتے ہیں۔ ہر فضل کے خاتمہ پر پندرہ دن۔ ایک ماہ یا دو پہلے کیوں نہیں ہتے۔ پس اگر وہ اس سال وعدہ نہیں

سال گو پیسے کی نسبت دعدوں میں زیادتی ہوئی ہے۔ لیکن چونکہ آخر تک وعدے آتے رہے۔ حالانکہ دعدوں کی آخری تاریخ اس سے کہیں پہلے ختم ہو چکی تھی۔ اس سال بھی

دعدوں کی وصولی کی تاریخ

۲۸ فروری ہے

لیکن بہت سے افراد اور بہت سی جماعتیں ایسی ہیں جن کی طرف سے ابھی وعدے وصول نہیں ہوئے۔ موٹی موٹی جماعتیں جن کی طرف سے وعدے وصول ہوئے ہیں اس سال آخر ہوئی ہے۔ اور غالباً یہ نام بطور مثال کے ہیں۔ یہ ہیں۔ ان میں پہلی جماعت ربوہ ہے۔ گزشتہ سال یعنی تحریک جدید دفتر اول کے اکتوبر اور دفتر دوم کے اسیوں سال میں جماعت ربوہ کے وعدے اکٹھے ہزار روپے کے تھے۔ اور سال رواں میں یعنی تحریک جدید دفتر اول کے بتیسویں سال اور دفتر اول کے پچیسویں سال کے وعدے صرف ۴ ہزار کے وصول ہوئے ہیں۔ گویا ان میں ابھی

ایکس ہزار کی کمی

ہے۔ اسی طرح سیاحتی ضلع کی جاعتوں کے دعدوں میں دس ہزار کی کمی ہے۔ ہر گز وہ کی جاعتوں کے وعدوں میں پانچ ہزار کی کمی ہے۔ لاکھ پور ضلع کی جاعتوں کے وعدوں میں پچھ ہزار کی کمی ہے۔ گجرات ضلع کی جاعتوں کی طرف سے ابھی تک پچھ ہزار کے وعدے کم وصول ہوئے ہیں۔ مہاراشٹر ضلع کی جاعتوں کے

سورہ فاتحہ کی تہمت کے بعد فرمایا۔ دکالت ال تحریک جدید نے مجھے

اس طرف توجہ دلائی ہے

کہ سال رواں کے دعدوں کی رفتار سی ہفتہ تین اور ان کا تاثر یہ ہے کہ پہلے حضرت صلح موعود رضی اللہ عنہما سال کے شروع ہی میں اپنے دو ایک خطبوں میں جماعت کے افراد کو اس طرف توجہ دلا دیتے تھے۔ آپ

تحریک جدید کی اہمیت

اور اس کی برکات کی وضاحت فرمادیتے اور خدا تعالیٰ کی راہ میں مال خرچ کرنے کا دہ سے انسان کو جو دینی اور دنیوی فوائد حاصل ہوتے ہیں۔ وہ دوستوں کے سامنے رکھ دیتے۔ اس طرح جماعت کے دوست بڑی جلدی اپنے وعدے لکھوا دیتے اور دفاتر کی پریشانی دور ہو جاتی تھی۔ لیکن انجیا جاری کے آخری سالوں میں چونکہ حصوں اس طرف اپنی خطبات میں جماعت کو توجہ نہیں دلا سکے۔ اس لئے جماعت میں آہستہ آہستہ یہ سستی پیدا ہو گئی ہے۔ کہ اگرچہ اجاب اب بھی پہلے کی نسبت

اضافہ کے ساتھ وعدے

لکھواتے ہیں اور تو جمع وصول ہوتی ہیں وہ بھی زیادہ ہوتی ہیں۔ لیکن وہ اس طرف فوری طور پر توجہ نہیں کرتے۔ اس لئے مرکز کو کئی ایک پریشانی میں رہنا پڑتا ہے۔ نوں نے مجھے یہ بھی بتایا ہے کہ گزشتہ

فرض کر دے گا کہ خرچ کل وعدوں کا وہ صدی ہے تو اس بات کا ڈر ہے کہ کہیں اس وقت تک نہ روپے کے ثواب کی بجائے وعدہ میرے لکھوانے والے کو دو کم سوا کا ثواب نہ دے کیونکہ دو روپے کا زائد خرچ بعض اس کی مستی کی وجہ سے مگر نہ برداشت کیا ہے شاید اللہ تعالیٰ نے یہ کہ تمہاری وجہ سے سلسلہ کو دو روپے کا نقصان ہوا ہے۔ اس لئے ہم تمہارے ثواب سے اسی قدر کم کر دیتے ہیں۔ غرض دفتر کو جو زائد اخراجات برداشت کرنے پڑتے ہیں۔ وہ ضمن آپ کی مستی کی وجہ سے برداشت کرنے پڑتے ہیں۔ اگر آپ وقت مقررہ میں وعدے لکھو اور پھر جلد رقم ادا کروں تو دفتر ان زائد اخراجات سے بچ جائے۔

چوتھا نقصان

آپ کو اس سلسلہ کو بڑھانا پڑتا ہے کہ اگر آپ وعدہ لکھوانے میں مست ہیں تو چاہے بعد میں آپ اپنا وعدہ لکھا بھی دیں اور اس میں زیادتی بھی کر دیں تب بھی ان مزید اخراجات کی وجہ سے جو دفتر برداشت کرے گا بہت سے ضروری کاموں میں زائد اور تا وجہ اس اخراجات کی حد تک ہوں گی کرنی پڑتی ہے کیونکہ آپ نے کئی رقم میں سے جس سے یہ کام کئے جاسکتے تھے کچھ روپیہ زبردستی نکال لیا اور ڈاک اور یاد دہانی کے دوسرے ذرائع پر ضائع کر دیا۔ اس نقصان کے آپ ذمہ دار ہیں۔

اور آپ سے مراد میری ان لوگوں سے ہے جو وعدہ بھی لکھتے ہیں اور رقم بھی ادا کرتے ہیں اور بڑی بشارت کے ساتھ ادا کرتے ہیں اللہ تعالیٰ انہیں اس کا ثواب عطا فرمائے، لیکن ایسی مستی کی وجہ سے وہ نقصان اٹھاتے ہیں اور میرا فرض ہے کہ میں اس قسم کے لوگوں کو ان کی مستیوں کی طرف توجہ دلاؤں تا ثواب کے سلسلہ میں انہیں ایک وسیلے کا گھانا بھی نہ اٹھانا پڑے۔

پانچواں نقصان

جو جماعت اور سلسلہ کو بعض آپ کی مستی کی وجہ سے برداشت کرنا پڑتا ہے وہ یہ ہے کہ کالت مال کو مستحقاً ۲۸ فروری تک وعدے لکھوانے کے لئے کوشش اور جدوجہد کرنی پڑے گی اور جماعتوں کو اس طرف توجہ دلائی پڑے گی۔ اب اگر ۲۸ فروری تک اس کی تک و دو اور کوشش کے نتیجہ میں سارے دوست اپنے اپنے وعدے لکھا دیں تو اس تاریخ کے بعد کالت مال دوسرے کاموں کی طرف متوجہ ہو سکے گی اور اُسے کوئی پریشانی نہیں ہوگی

لیکن اگر آپ مقررہ مہینہ کے اندر اپنے وعدے نہیں لکھا ہیں گے تو آپ کی مستی کے نتیجہ میں کام کرنے والوں کو پریشانی ہوگی اور آپ میں سے کوئی بھی یہ پستہ نہیں کرے گا کہ اس کی وجہ سے ان واقفین زندگی کو جو مرکز میں بیٹھ کر خدمت دینا بجا رہے ہیں کتنی پریشانی اٹھانا پڑے۔ اور میں نے آپ کو بتایا ہے کہ آپ لوگوں کی مستی کی وجہ سے مرکز میں کام کرنے والوں کو بہر حال پریشانی اٹھانا پڑتی ہے۔ آپ انہیں اس پریشانی سے بچالیں۔ اور اپنے

وعدے مقررہ تاریخ کے اندر لکھو ادین

پھر جماعتوں کا فرض ہے کہ وہ ان وعدوں سے دفتر کو جلد اطلاع دیں۔ میرے خیال میں وعدوں کے لکھوانے میں کچھ مستی تو افزا کرتے ہیں لیکن کسی حد تک اس کی ضروری جماعتوں پر بھی ہے۔ ممکن ہے بعض ایسی جماعتیں ہوں جہاں افراد نے وعدے تو لکھا دئے ہوں لیکن جماعت کے چند یاروں نے وہ وعدے دفتر کو نہ بھجوائے ہوں۔ اگر کوئی ایسی جماعت ہے جس کے افراد نے وعدے لکھا دئے ہوں لیکن وہ وعدے دفتر کو نہیں بھجوائے گئے تو ایسی جماعت کو چاہئے کہ وہ جلد سے جلد اپنے وعدے دفتر کو بھجوادے۔ مجھے دفتر کالت مال کی طرف سے یہ مشورہ دیا گیا ہے کہ میں وعدوں کی وصولی کی تاریخ ۲۸ فروری کی بجائے ۲۷ مارچ کر دوں لیکن میں اپنے بھائیوں پر بھائی نہیں کرنا چاہتا اس لئے میں وعدوں کی وصولی کی تاریخ ایک ہفتہ سے زیادہ نہیں بڑھانا چاہتا۔

جہاں تک ریلوے کا سوال ہے

دوست اگر اس طرف توجہ کریں تو وہ مقررہ مہینہ کے اندر اندر اپنے وعدے لکھا سکتے ہیں اس لئے جہاں تک ریلوے

کا سوال ہے میں وعدوں کی وصولی کی تاریخ ۲۸ فروری سے ایک دن بھی نہیں بڑھاتا وہ بہر حال اپنے وعدے ۲۸ فروری سے پہلے پہلے لکھا دیں لیکن جہاں تک باہر کی جماعتوں کا سوال ہے ان تک میری آواز پہنچنے میں دیر لگے گی اس لئے میں انہیں ایک ہفتہ اور دینا ہوں

اس عرصہ میں تمام جماعتیں اپنے وعدے مرکز میں ضرور پہنچا دیں۔ ورنہ مجھے ڈر ہے کہ کہیں ثواب کے ایک حصہ سے وہ محروم نہ ہو جائیں۔

دوسری بات جس کی طرف میں اس خطبہ میں جماعت کو توجہ دلا نا چاہتا ہوں یہ ہے کہ ایک موقع پر حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے خدام کو

تقریباً تین اور ارشاد فرمایا تھا کہ "میں نے صد برس خدام لاکھ کا بار اس لئے اٹھایا ہے۔ ایک زمانہ میں حضور صمد علیہ السلام الاحمدیہ کے فراموش تود انجام دیتے رہے ہیں (تا جماعت کے نوجوانوں کو دین کی طرف توجہ دلاؤں۔ سوئیں سب سے پہلے ان کے سپرد کیا کرتا ہوں اور امید رکھتا ہوں کہ وہ اپنے ایمان کا ثبوت دیں گے۔ اور آگے سے بڑھ چڑھ کر حصہ لیں گے اور کوئی نوجوان ایسا نہیں رہے گا جو دفتر میں شامل نہ ہو۔ اور کوشش کریں کہ ساری کی ساری رقم وصول ہو جائے"

اس طرح مشہور کیا۔ "میں امید کرتا ہوں کہ دست اپنے ہاتھ سے ہی ادا کریں گے اور پہلے سے زیادہ وعدے بھی لکھا جائیں گے۔ اور

خدام اللاحدیہ کو شمش کریں کہ کوئی نوجوان ایسا نہ رہے جس نے تحریک جدید میں حصہ نہ لیا ہو۔ اور پھر کوئی رقم ایسی نہ رہے جو وصول نہ ہو"

(امفضل ۲ دسمبر ۱۹۰۶ء) میں امید کرتا ہوں کہ جماعت کے نوجوان جو اپنے آپ کو خدام الاحمدیہ کہتے ہیں حضرت مصلح موعود کے اس ارشاد پر کان دھریں گے اور اپنے عمل سے ثابت کر دیں گے کہ حضور نے جو امید ان سے وابستگی تھی، وہ اُسے پورا کرنے والے ہیں۔ اس سلسلہ میں مجھے دو ہفتہ کے بعد پڑا سماجی چاہئے، میں انہیں رپورٹ تیار کرنے کے لئے ایک ہفتہ کی مہلت مزید دیتا ہوں لیکن کام کے لئے زیادہ وقت نہیں دے سکتا۔

تیسری بات جس کی طرف میں

جماعت کو توجہ دلا نا چاہتا ہوں

یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کی راہ میں جو اموال خرچ کئے جاتے ہیں ان پر خرچ کا لحاظ ہونا حقیقتہً درست اور صحیح نہیں خرچ وہ رقم ہوتی ہے جو آپ کے ہاتھ سے نکل جائے اور خرچ ہو جائے لیکن جو اموال اللہ تعالیٰ کی راہ میں دئے جاتے ہیں وہ نہ تو کسی کے ہاتھ سے نکلے ہیں اور نہ ختم ہوتے ہیں بلکہ وہ ہر آن اور ہر لمحہ بڑھتے چلے جاتے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنے ایک فارسی شاعر میں اس مسئلہ کی طرف نہایت لطیف پیرا یہ میں متوجہ کیا ہے۔ یہ پیرا فرماتے ہیں کہ زہد مال در رہش کس مفلس نے گردو خدا خودے شود ناہر اگر تمت شود میلا یعنی اللہ تعالیٰ اپنی راہ میں خرچ کرنے والے کو مفلس نہیں رہنے دیتا۔ وہ اُسے بھوکا نہیں مارتا۔ اگر وہ اپنے مال کا ایک بڑا حصہ بھی اس کی راہ میں دے دیتا ہے بلکہ اگر وہ سارے کا سارا مال بھی اس کی راہ میں دے دیتا ہے تب بھی وہ اُسے بھوکا نہیں رہنے دیتا۔ کئی مواقع پر رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے مسلمانوں سے

کھانے پینے کے تمام سامان

لے لئے۔ جنگوں کے سلسلہ میں بعض دفعہ آپ ہر شخص سے سوچ کر کھانے پینے کے لئے اس کے پاس ہوتا ہے۔ لیتے۔ ان مواقع میں سے کسی موقع پر بھی ہمارے کسما کسما بھائی نے ایسا کرنے میں ایک لحاظ ہی چیک کیا ہے عموماً نہیں کی۔ بلکہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے اس نے اپنا سارا راشن تو ہی سزا نہ بہن جمع کر دیا۔ اور اس کے بعد اُسے ذاتی استعمال کے لئے اس میں سے سوچ کر واپس ملا اس نے اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کرتے ہوئے اور اس کی حمد کے ترانے گاتے ہوئے لے لیا اور ہم دیکھتے ہیں کہ خدا تعالیٰ اسے بھوکا نہیں مارا۔ سیری صرف بیٹھ میں کھانے کی ایک مقدار کے چلے جانے کا نام نہیں بلکہ سیری کا مطلب یہ ہوتا ہے کہ جسم کی ضرورت پوری ہو جائے اور جاری راجحی تاریخ کا ایک واقعہ ہے کہ ہمارے ایک بزرگ کوجب وہ حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ کی مجلس میں بیٹھے ہوئے تھے شدید بھوک لگا۔ اور اس کی وجہ سے انہیں بہت تکلیف ہو رہی تھی لیکن وہ حضور کی مجلس سے اٹھنا بھی نہیں چاہتے تھے۔ اللہ تعالیٰ نے انہیں

کشف میں ہی کھانا کھلا دیا

بھوک ہی وجہ سے ان کے جسم میں جو کمزوری اور ضعف محسوس ہوا تھا وہ دور ہو گیا اور بیٹ بھی بھر گیا۔ اللہ تعالیٰ نے ہمیں اپنی قدرت کے یہ جلوے اس نے دکھائے ہیں کہ تاہم یقین کریں کہ اگر کوئی شخص اللہ تعالیٰ کی راہ میں اپنا سارا مال بھی دے دیتا ہے تو وہ اسے بھوکا نہیں مرتے دیتا۔ وہ اس کی سیر کا یہ غیب سے سامان پیدا کر دیتا ہے۔ اب اگر کسی کی جسمانی کمزوری جو کھانا نہ کھانے کی وجہ سے ہوتی ہے دور ہو جائے اس کے جسم کو طاقت اور توانائی حاصل ہو جائے۔ اسے بھوک کا احساس نہ رہے اور وہ راحت اور سکون محسوس کرنے لگے تو کھانے کا مقصد حاصل ہو گیا۔ اب اگر وہ مادی کھانا نہ بھی کھائے تو اس سے کیا فرق پڑتا ہے۔ غرض حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:

تو بڑی مال در رہائش کنکھنے نے گرو یعنی اللہ تعالیٰ کی راہ میں اپنے اموال دینے والا کبھی مفلس نہیں ہوتا اور گمراہی سے بچتا ہے۔ آپ اس کی بڑی عجیب دلیل دیتے ہیں۔

خداوندے شرمناگر ہر گز ہمت شرمیدہا

ہمت کا لفظ

فارسی زبان میں کئی معنوں میں استعمال ہوتا ہے ان میں سے تین معانی (۱) بلند ارادہ (۲) جرأت اور (۳) دعا کے ہیں۔ پس اس صہر عم کے یہ معنی ہوتے کہ اگر تم نیک نیتی کے ساتھ خدا کی راہ میں مال خرچ کرنے کا ارادہ کرو گے اور جرأت اور بہادری کے ساتھ اپنی اس پاک ہمت کو عملی جامہ پہناؤ گے اور ساتھ ہی عاجزی اور متعلق کے ساتھ دعا کرتے رہو گے کہ اللہ تعالیٰ تمہارے اس جذبہ کو قبول کرے تو خدا تعالیٰ تمہاری مدد کو آئے گا اور

ان ینصركم اللہ فلا خالیکم
(آل عمران ع)

جب

خدا تعالیٰ تمہاری مدد کو آجائے گا

اور تمہارا ناصر بن جائے گا تو فلا خالی یا کوئی اور شیطانی حرب تم پر غالب نہیں آسکے گا اور تمہیں مغلوب نہیں کر سکے گا۔ کیونکہ تم نیک ارادہ نیک عمل اور عاجزانہ دعاؤں کے ساتھ اپنا مال خدا تعالیٰ کی راہ میں پیش کرتے ہو اور اس سے یہ امید رکھتے ہو کہ وہ اسے قبول کرے گا اسلئے وہ اسے رد نہیں کرے گا اور جس مال کو

خدا تعالیٰ تمہاری مدد کو آجائے گا اور تمہارا ناصر بن جائے گا تو فلا خالی یا کوئی اور شیطانی حرب تم پر غالب نہیں آسکے گا اور تمہیں مغلوب نہیں کر سکے گا۔ کیونکہ تم نیک ارادہ نیک عمل اور عاجزانہ دعاؤں کے ساتھ اپنا مال خدا تعالیٰ کی راہ میں پیش کرتے ہو اور اس سے یہ امید رکھتے ہو کہ وہ اسے قبول کرے گا اسلئے وہ اسے رد نہیں کرے گا اور جس مال کو

خدا تعالیٰ نے اس طرف توجہ دلائی ہے ہے وہ مال ضائع نہیں ہوتا اس میں ہمیشہ بڑھوتی ہی ہوتی رہتی ہے۔

در اصل یہ شعر قرآن کریم کی ایک آیت کے مفہوم کو بیان کر رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے:-

من ذا الذي يقرض الله
قرضاً حسناً فيضاعفه له
أضافاً كثيرةً. واللہ
يقبض ويمصط والیہ
ترجعون۔ (بقرورع ۳)

کیا کوئی ہے جو اللہ تعالیٰ کو اپنے مال کا ایک اچھا ٹکڑا کاٹ کر بطور قرض دے تاکہ وہ اس مال کو اس کے لئے بڑھائے اور اللہ ہی ہے جو بندہ کے مال میں تسکلی یا فراخی پیدا کرتا ہے اور آخر تمہیں اس کی طرت لوٹا یا جائے۔

اللہ تعالیٰ کے حضور

تم جو مال بھی پیش کرتے ہو

وہ اسی کا ہے۔ اسی سے تم نے لیا۔ اور اسی کو پیش کر دیا۔ اپنے پاس سے تو تم نے کچھ نہیں دیا۔ تمہارا مال اپنا۔ تمہاری جان اپنی۔ نہ عت اپنی۔ نہ وقت اپنا۔ اور نہ عمر اپنی۔ غرض تمہارا مال اپنا کچھ بھی نہیں۔ محض خدا تعالیٰ کی دین تھی۔ اللہ تعالیٰ نے ہی ریب کچھ تمہیں دیا لیکن اللہ تعالیٰ نے تم پر یہ فضل کیا جیسا کہ وہ اس آیت میں فرماتا ہے کہ اگر تم میری دین اور میری عطیوں سے کچھ مجھے دو گے تو میں تمہیں اس کا ثواب دوں گا۔ دراصل غور کیا ہے دیکھا جائے تو ہماری سب عبادتیں اللہ تعالیٰ کی سائتہ عطاؤں پر بطور شکر کے ہوتی ہیں۔ یہ بعض اس کا فضل ہے کہ وہ ادا شکر پر مزید احسان کرتا ہے اس طرح شکر اور عطاؤں الیٰہ کا ایک دور اور تسلسل قائم ہو جاتا ہے۔

اس آیت میں

اللہ تعالیٰ نے اس طرف توجہ دلائی ہے

کہ اگر تم اللہ تعالیٰ کی راہ میں کچھ دیتے ہو تو وہ اسے بطور قرض کے لینا ہے اور قرض ہی ہوتی رقم خرچ نہیں بھی جاتی۔ دیکھو اس دنیا میں بھی ایک بھائی دوسرے بھائی کو قرض دیتا ہے۔ مثلاً ایک شخص کے پاس دس ہزار روپے ہیں۔ اس کا بھائی اسے کہتا ہے بھائی مجھے اس میں سے تین ہزار روپے بطور قرض سنہ دیوڑ میں چند ماہ کے بعد اسے واپس کر دوں گا تو اب یہ تین ہزار روپے خرچ تو نہیں ہوئے اس کے پاس دس ہزار روپے رہا ہے۔

کیونکہ تین ہزار روپے کچھ عرصہ کے بعد اسے واپس مل جائیں گے۔ پس اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ جو کچھ تم اللہ تعالیٰ کی راہ میں دیتے ہو وہ خرچ نہیں ہوتا۔ نہ وہ ضائع ہوتا ہے کیونکہ وہ خدا تعالیٰ نے قرض کے طور پر لیا ہے وہ اسے واپس کرے گا اور پھر اس شان سے خدا کے شایان شان ہے۔

واللہ یقبض ویمصط والیہ
ترجعون میں اللہ تعالیٰ نے

تین بڑے لطیف مضامین

بیان کے ہیں۔ یقبض ویمصط کے ایک معنی ہیں۔ یسلب تو مأ ویعطی قومنا یعنی جسے چاہے غریب کو دیتا ہے اور اس کا مال لے کر دوسرے کو دیتا اور اسے امیر کر دیتا ہے۔ دوسرے معنی یہ ہیں۔ یسلب تارۃ ویعطی تارۃ یعنی جب چاہے ایک شخص کا مال زمین میں سے اور جب چاہے پھر اسے اموال عطا کر دیتا ہے۔ تیسرے معنی یہ ہیں۔ تساول الشئ جمیع الکتب لویا اس آیت میں یقبض ویمصط اللہ تعالیٰ کی ایک صفت بیان کی گئی ہے اور پہلے معنی کی رو سے اللہ تعالیٰ کی اس صفت کا اظہار

ایک جمیادی اقتصادی مسئلہ

یہ ساتھ تحقق رکھتا ہے جسے اقتصادیات میں تقسیم پیداوار کے نام سے موسوم کیا جاتا ہے یعنی ملک کی پیداوار آگے مختلف افراد کے ہاتھوں میں کس طرح بیٹے گی۔ اور ملکی پیداوار کی تقسیم کے متعلق آزاد اقتصادیات میں بھی اور ایک حد تک بندھی ہوئی اور مفید اقتصادیات میں بھی ہم دیکھتے ہیں کہ ایک فرقہ جب ایک شخص جس چیز کو جس ہاتھ لگانا ہے سو مان جاتی ہے لیکن پھر پھر کسی ظاہری سبب اور وجہ کے اس شخص پر فراخی کی بجائے تنگی آجاتی ہے۔ وہی شخص ہوتا ہے۔ وہی سرمایہ ہوتا ہے۔ وہی حالات ہوتے ہیں وہی کاروبار ہوتا ہے لیکن اللہ تعالیٰ اس سے برکت چھین لیتا ہے۔ وہ جہاں بھی ہاتھ ڈالتا ہے اسے نقصان ہی نقصان ہوتا ہے۔ اس کی مالی حالت تباہ ہو جاتی ہے اور وہ مفلس و فلاش ہو جاتا ہے۔ ابھی چند دن ہوئے۔ ایک دوست مجھے ملنے کے لئے آئے۔ وہ تاجر ہیں۔ انہوں نے مجھے بتایا کہ ایک وقت تھا اللہ تعالیٰ نے میرے احوال اور میرے کاروبار میں برکت ڈال دی تھی۔ اس نے مجھے وافر رزق دیا تھا اور اس قسم کے حالات پیدا کر دئے تھے کہ میں جو بھی کام کرتا رہا اس کے نتیجے میں مجھے مال میں فراخی

تصیب ہوتی لیکن اب اس قسم کے حالات پیدا ہو گئے ہیں کہ گو کام میں اب بھی وہی کرتا ہوں جو پہلے کرتا تھا لیکن اب مجھے وہ نفع نہیں ہوتا جو پہلے ہوتا تھا غرض اس آیت میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے

کہ اصل قادر ذات جو اپنے ارادہ کے ساتھ اس دنیا میں تصرف کر رہی ہے وہ میری ہی ذات ہے۔ اور کوئی نہیں۔ میں ہی ہوں جو تقسیم پیداوار کے سلسلہ میں ایسی تاریں ہلا دیتا ہوں کہ ایک شخص کے پاس وہی کاروبار ہوتا ہے۔ وہی سرمایہ ہوتا ہے لیکن اس قسم کے حالات پیدا ہو جاتے ہیں کہ پہلے وہ بہت کمزور ہوتا ہے اور اب وہ کم کم مانے لگ جاتا ہے۔ اس کی برکت اللہ تعالیٰ کے دوسرے کو دے دیتا ہے اور اس کو حاصل ہونے والا نفع اب دوسرے کو ملنا شروع ہو جاتا ہے۔ لاہور میں ہم کچھ عرصہ رہے ہیں وہاں ہم نے دیکھا کہ کبھی کوئی ریسٹورنٹ مقبول ہو جاتا تھا اور کبھی کوئی ایک ریسٹورنٹ کی میجمنٹ (Management) اور انتظام بھی وہی ہوتا تھا۔ عمارت بھی وہی ہوتی تھی۔ خرچہ بھی وہی ہوتا تھا۔ باقی سہولتیں بھی وہی ہوتی تھیں۔ اس کے کھانا پکانے والے بھی وہی ہوتے تھے۔ اور ایک عرصہ تک وہ ہونٹ اپنے مالکوں کے لئے بہت زیادہ آمد کا موجب بنا ہوا تھا لیکن اس کے باوجود اللہ تعالیٰ کی طرف سے یکدم کوئی ایسی تبدیلی پیدا ہو جاتی جو اس کے اختیار اور سب سے باہر ہے۔ اور ہم دیکھتے۔ کہ اس کی مقبولیت جاتی رہتی ہے لوگوں نے وہاں جانا چھوڑ دیا اور نتیجہ یہ ہوا کہ مالک کو وہ ہونٹ بند کرنا پڑا۔ اگر انسان اپنے ماحول پر گہری نظر ڈالے اور نہ کہ تندرستے کام لے تو اسے

اس قسم کی سینکڑوں مثالیں

مل سکتی ہیں۔ کوئی ظاہری سبب نظر نہیں آتا لیکن یکدم برکت چھن جاتی ہے۔ اسی طرح بعض اوقات اموال اور کاروبار میں برکت دے دی جاتی ہے اور اس کا کوئی ظاہری سبب نہیں ہوتا۔ ایک انسان عرصہ تک ابتلاء اور مصائب میں مارا مارا پھرتا ہے اور بڑی تکلیف میں زندگی گزارتا ہے۔ ایک دن اللہ تعالیٰ اس پر رحم کر دیتا ہے اور اس کے اموال اور اس کے کاروبار میں برکت ڈال دیتا ہے اور اس کے نتیجے میں اس پر فراخی اور کثرت کثرت کا دور آ جاتا ہے۔ ابھی چند دن ہوئے مجھے اس قسم کی بھی ایک مثال ملی ہے۔ ایک دوست مجھے ملنے کے لئے آئے۔ انہوں نے مجھے بتایا

کہیں ایک غریب گھرانہ کا فرزندوں میری آمد ہنتم تم تھی اور گزارہ مشکل سے ہوتا تھا لیکن ایک دن اللہ تعالیٰ نے کچھ اس قسم کی تبدیلی پیدا کر دی کہ اب میرے کاروبار میں برکت ہی برکت ہے اور خدا تعالیٰ بہت کچھ دے رہا ہے میری غربت اور افلاس کی حالت دور ہو گئی ہے اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے رزق میں فراخی پیدا ہو گئی ہے۔

(عرض اللہ تعالیٰ نسرمانا ہے کہ مال کو روک رکھنا کہ وہ کسی خاص فرد کو نہ ملے با مال کو حکم دینا کہ فلاں کے پاس چلے جاؤ یہ صرف میرا کام ہے اور کسی کا نہیں اور اگر یہ میرا کام ہے تو جب بھی کوئی شخص میری راہ میں خسر چ کرے گا تو اسے امید رکھنی چاہیے

ان ذرات ارضی کو حکم دیا کہ اس شخص کی زمین میں پھر جاؤ۔ تمہارا سفر ختم ہو چکا۔ چنانچہ وہ ذرات ارضی اس کی بجز زمین میں پھر گئے اور اس طرح جس ایک طرف سے وہ شخص بمشکل دوتین من گندم سالانہ پیدا کرتا تھا اور اسی پچھڑھی کھا کر گزارا کرتا تھا اسی زمین میں اتنی طاقت اور زندگی پیدا ہو گئی کہ اب اس میں پندرہ پندرہ من گندم سالانہ پیدا ہونے لگی۔ اسی طرح ایک اور زمیندار ہے اس کی زمین بڑی اچھی ہے اس میں بہت زیادہ پیداوار ہوتی ہے اور اس کی زرخیزی مالک کی آمد میں بہت اضافہ کرتی ہے۔ اللہ تعالیٰ جو آسمان سے حکم بھیج کر غریب اور متکس لوگوں کو مالدار بنا دیتا ہے اور مالداروں کو متکس اور فلاش بنا دیتا ہے۔ اس زرخیز زمین میں بخور اور اسیم پیدا کر کے اسے بجز بنا دیتا ہے اور اس طرح اس کی آمد کم ہو جاتی ہے۔

دوسرے معنی یقیناً ویبسط کے یہ ہیں کہ خدا تعالیٰ کسی ملک یا کسی خاندان یا کسی فرد کے سرمایہ یا جائیداد کی پیداوار میں اضافہ کر دیتا ہے یا کمی کر دیتا ہے اور یہ نہیں جانتا کہ مال یہاں سے لیا اور وہاں رکھ دیا اس سے لیا اور اسے دے دیا پہلے معنوں کی رو سے تو یہ تھا کہ مال کسی سے لیا اور دوسرے کو دیدیا ایک کے کاروبار میں بے برکتی ڈالی اور دوسرے میں برکت ڈال دی لیکن ان معنوں کی رو سے یہ شکل بول کر اللہ تعالیٰ بغیر اس کے کہ اس کے کاروبار اور اموال میں بے برکتی ڈالے۔ وہ دوسرے کے کاروبار اور اموال میں زیادتی اور افزائش پیدا کر دیتا ہے یا دوسرے کے کاروبار اور اموال میں زیادتی کرتے بغیر اس کے اموال اور کاروبار کو کم کر دیتا ہے مثلاً ایک زمیندار ہے۔ اس کی زمین بجز خفی۔ اس میں کوئی پیداوار نہیں ہوتی تھی۔ یا اگر ہوتی تھی تو بہت کم۔ اللہ تعالیٰ نے سمندروں سے پانی کو بادلوں کے ذریعہ اٹھایا۔ پھر وہ بادل ایسی جگہ برسے کہ جس دریاؤں میں طغیانی آگئی۔ اللہ تعالیٰ نے اس طغیانی سے پانی کو اس شخص کی بجز زمین میں پھیل جانے کا حکم دیا۔ یہ پانی اپنے ساتھ بہاؤ سے پیداوار بڑھانے والی مٹی کے اجسٹرا کے آیا تھا۔ اللہ تعالیٰ نے

مناہج نہیں ہونے دیتا بلکہ ویبسط

اپنی بے پامال علما

بھی اس میں شامل کرتا ہے اور انہیں بٹھا کر اور وسعت دے کر کہیں سے کہیں لے جاتا ہے اور وہ کہیں اس دنیا میں بھی اپنی علما کے کینہ کا خمدار بنا دیتا ہے۔ اور جب تم لوگ کہ اس کی طرف جاؤ گے تو وہ بڑے پیار سے تمہیں کہے گا یہ لو اپنے مال جو تم نے میری راہ میں خرچ کئے تھے۔ دیکھو میں نے تمہارے لئے انہیں کس قدر بڑھا دیا اور ان میں کس قدر کثرت اور وسعت بخشی۔ پس خوش

ہو کہ اپنے رب کے ساتھ کبھی کوئی گناہے کا سودا نہیں کرتا۔ غرض

دوستوں کو یہ نکتہ میٹھنا چاہیے اور اسے ہر دم اپنے منظر رکھنا چاہیے کہ دین اور سلسلہ کے لئے جب بھی ان کے مالوں کی ضرورت پیش آئے۔ انہیں وہ اموال اپنے کسی توت اور نہ کسی خطرہ کے اللہ تعالیٰ کے حضور پیش کر دینے چاہئیں کیونکہ وہ جو خدا تعالیٰ سے سودا کرتا ہے ہمیشہ نفع میں ہی رہتا ہے۔ اللہ تعالیٰ ہمیشہ نفع مند سودوں کی توجیہ عطا فرماتا ہے۔

بی۔ اے (سپلیٹری) کے امتحان میں جانفرت رولہ کا نتیجہ

جامعہ نصرت کی ۱۶ طالبات بی۔ اے سپلیٹری کے امتحان میں متریک ہوئی تھیں ان میں سے ۱۳ طالبات کا کامیاب ہو گئی ہیں۔ ایک کی کپا کٹسٹ اور دو کا نتیجہ Cater-on یعنی مزخ کر دیا گیا ہے۔ کامیاب ہونے والی طالبات کے نام اور نمبر درج ذیل ہیں:-

نمبر حاصل کردہ	نام طالبات
۳۷۹	۱- محمودہ بیگم
۳۴۷	۲- امنا القیسوم
۳۷۳	۳- شاہدہ قدسیہ
۳۵۵	۴- حمیدہ
۳۹۲	۵- رخصت بیگم
۳۶۰	۶- امرا جمیل
۳۶۴	۷- سلیمہ
۳۵۰	۸- نسیم
۳۹۵	۹- امرا الوحید
۳۷۶	۱۰- ناصرہ پروین
۳۵۴	۱۱- صالحہ یاسمین
۴۱۲	۱۲- عابدہ حبیب
۳۷۶	۱۳- نسیم بیگم

(پرنسپل جامعہ نصرت۔ رولہ)

سالانہ سپورٹس جامعہ نصرت رولہ

جامعہ نصرت برائے خواتین کی سالانہ ایٹھلیٹک اور سپورٹس میٹ کالج گراؤنڈ میں بروز اتوار مورخہ ۲ فروری ۱۹۶۶ء کو منائی جانے گی۔ میٹم رینیہ اعظم علی بیگم ڈائریکٹرز سپورٹس پنجاب یونیورسٹی سارٹھے دس بجے (۱۰-۳۰) صبح افتتاح فرمائیں گی اور اختتام پر بہترین کھلاڑی طالبات کو انعام دیں گی۔

(پرنسپل جامعہ نصرت۔ رولہ)

الٹا مکس کے پھار کی فوری ضرورت

تعلیم الاسلام انٹر میڈیٹ کالج گھٹیا لیاں میں اس وقت سرکس اور الٹا مکس کے مضامین پڑھانے کے لئے ایک لیکچرار الٹا مکس کی فوری ضرورت ہے۔ تنخواہ صدر اجنہ احمدیہ کے گریڈ کے مطابق دی جائے گی۔ پراویڈنٹ فنڈ وغیرہ کی بہت حاصل ہوگی نہ مانا۔ وہ امیدوار جو الٹا مکس میں سیکینڈ کلاس ای۔ اے۔ لے ہوئی فوری طور پر ہانگار کو درخواست بھجوائیں۔ بلکہ اگر ممکن ہو تو خود دل لیں۔

(پرنسپل تعلیم الاسلام انٹر میڈیٹ کالج گھٹیا لیاں فیصلہ سیکولر)

پس اللہ تعالیٰ اس آیت میں فرماتا ہے کہ کسی مالدار کو متکس اور فلاش بنا دینا یا کسی غریب اور متکس کو مالدار اور غنی بنا دینا میرے اختیار میں ہے اس لئے اگر تم مجھ سے کوئی سودا کرو گے تو اس میں نہیں کوئی گھٹیا نہیں ہوگا۔ کیونکہ میں قادر مطلق اور رزاق ہوں۔

قبض کے معنی

مضبوطی سے پکڑ لینے کے بھی ہوتے ہیں۔ اور مضبوطی سے اس شے کو پکڑا جاتا ہے جس کے منقش شے صلہ ہو کہ اسے چھوڑنا نہیں۔ کیونکہ اگر اسے چھوڑا تو نقصان ہوگا۔ ان معنوں کے رو سے اللہ تعالیٰ اس آیت میں یہ بیان فرماتا ہے کہ جو مال تم میرے سامنے بطور پیش کر دو گے میں اسے مضبوطی سے پکڑ لوں گا۔ یعنی اسے منانے نہیں ہونے دوں گا۔ یہ میرا ہتھیار ہے جو وعدہ ہے جسے میں پھر حال پورا کرونگا ان معنوں کی رو سے اللہ تعالیٰ اپنے من بندے کو بڑی اہمیت دلاتا ہے۔ اس میں شک نہیں کہ وہ غنی ہے اور اسے تمہاری اموال کی حاجت نہیں لیکن تمہاری پاک نیتوں اور صحت اور فانی الہی کو دیکھتے ہوئے وہ اپنی رحمت سے تمہیں نوازتا ہے اور شکر اور پیار کے ساتھ تمہاری مالی قربانیوں کو قبول کرتا ہے اور مضبوطی کے ساتھ انہیں پکڑ لیتا ہے۔ اور انہیں

تحریکِ جدید دائمی ہے

اپنی سابقہ قربانیوں پر مطمئن ہو جانے والوں کے لئے لمحہ فکریہ

سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ نے اپنے خطبہ تاریخ ۲۳ جنوری ۱۸۸۵ء کے دوران فرمایا۔

”بس یہ تحریک ہے دائمی اور نہ صرف دائمی ہے بلکہ ہمارے ایمان اور اخلاص کا تقاضا ہے کہ تحریک ہمیشہ جاری رہے جس طرح روٹی کھا تا دائمی ہے۔۔۔۔۔ ہمیں روٹی نہ ملے تو ہم اس پر خوش نہیں ہوتے بلکہ ہم خدا کے سامنے گڑگڑاتے ہیں کہ وہ ہمیں کھانا دے۔ اسی طرح ہمیں اشاعتِ دین کی بھی مزدورت ہے۔ اگر ہمیں اشاعتِ دین کی توفیق ملتی ہے تو ہم خدا تعالیٰ کے ممنون ہوتے ہیں۔ اگر ہمیں اشاعتِ دین کی توفیق نہیں ملتی تو ہم شکر نہیں کرتے بلکہ ہم خدا تعالیٰ کے سامنے گڑگڑاتے ہیں۔ اس لئے ہم میں کیوں منصف پیدا کر دیا۔ ہم دین کی خاطر کیوں قربانی نہیں کر سکتے۔ جتنی قربانی ہم پہلے کرتے تھے۔ یہی ایمان کا ایک ذمہ علامت ہے۔ اگر یہ علامت نہیں پائی جاتی تو سمجھ لو کہ ایمان نہیں پایا جاتا۔“

یہ جن احباب نے کچھ عرصے سے تحریکِ جدید کے مالی جہاد میں حصہ لینا ترک کر دیا ہے یا اپنے چندہ میں غیر معمولی کمی کر دی ہے۔ وہ اپنا محاسبہ کریں۔ اور اپنی قربانی کو صحیح معیار پر لانے کی سعی فرمائیں۔

(ذکریل الممال اذل تحریکاتِ جدید)

دعائے مغفرت

وہ انفس سے کھٹا جاتا ہے کہ میرے بہنوئی برادرِ رستم خان صاحب ہر دے آخیر کو کھسی ظالم نے ان کے آبائی گاؤں حوڑی تھانہ بھی تحصیل نوشہرہ میں گولی مار کر ہلاک کر دیا۔ انا اللہ ہانا اللہ لا جحوت۔ ان کی کاشمیری ذن ہی سے پتہ چلا ہے۔ اور دوسرے دن جناب شمس الدین خان صاحب امیر جمعیت احمدیہ نے ان کا جنازہ پڑھا۔ اور احمدیہ قبرستان پشاور میں دفن کئے گئے۔

مرحوم اپنے گاؤں میں اکیلے احمدی تھے۔ مخلص تہجد گزار۔ دعاگو اور خاندانِ حققت سچ موعود علیہ السلام سے خاص تعلق رکھنے والے تھے۔ اپنے حلقہ احباب میں ہر طرح سے پختہ پختہ کے شہسوار تھے۔ مرحوم نے اپنے پیچھے ۵ لاکھ مال اور ایک لاکھ بطور یادگار چھوڑے ہیں۔ لاکھ مال ابدال کیڈنٹ کالج میں ہے۔ بڑی لڑکی کیشن نیر احمد صاحب برادر خود بشیر احمد صاحب رفیق ملین ننگل تان سے بیاہی ہوئی ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو غریقِ رحمت کرے۔ اور بیاندگان کا حافظہ دنا ہر ہو۔

عبد السلام میرٹھ نڈت پشاور سیکل ایکسپریس پشاور (۱۲) منتری علی محمد صاحب محلہ دارالفکر شرقی بوہ مورخہ ۲۷ فروری بروز منگل عرصہ دہانہ بازارہ کہ گبرہ ۵ سال وقت باگئے ہیں انا اللہ ہانا اللہ لا جحوت۔ مرحوم نے بیوہ کے علاوہ ایک لڑکی اپنی یادگار چھوڑی ہے۔ احباب دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ اور حقین کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ اور مرحوم کو جنت الفردوس میں جگہ عطا فرمائے۔

شہداء اور ان کے رشتہ داروں کی طرف سے۔

تقریبِ شادی

میرے لڑکے عزیز ڈاکٹر خالد ہاشمی۔ بی بی ایس سی۔ جے پور ڈی ایچ میڈیکل کالج پٹنہ، لاہور کے محلہ منگھری کی تقریبِ شادی ہمراہ عزیزہ ڈاکٹر ذکیرہ خالدہ ایم بی بی ایس۔ انجارج سول ہسپتال منگھری منت سید محمد بشیر صاحب فریڈی اہاشمی، ریشہ ڈاکٹر سید پور پوریس صدرہ پٹنہ ۲۰ ہرند انوار بقام منگھری عملی سی آئی۔

احباب اس شادہ کے بابرکت ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔

(سید محمد صادق ہاشمی ہسپتال جے پور ڈی ایچ میڈیکل کالج پٹنہ لاہور)

ولاہت

خاندانِ عظمیٰ مورخہ ۲۱ فروری ۱۹۶۶ء مطابق ۲۸ رمضان المبارک بروز جمعہ صبح پونے پانچ بجے خیر زین عطا فرمایا ہے۔ نام نجم احمد بخیر کیا گیا ہے۔ نوموہد مخرم جوہر کی سیال گلاب دین صاحب کا پوتا اور مخرم حیدر شریف صاحب آنت مدراس کا نواسہ ہے۔

احباب دعا کریں کہ خاندانِ عظمیٰ نوموہد کو دین و دنیا کی نعمتوں سے نوازے اور والدین خاندان کے لئے باعثِ برکت اور صحت بنائے اور لمبی عمر عطا کرے۔ آمین الہم آمین۔
ڈاکٹر محمد سرد طاہر۔ پیارو ٹی۔ پنجاب لائن۔ چٹاگام (مشرقی پاکستان)

<p>حوالہ شافی</p> <p>اپرین کی ضرورت نہیں</p> <p>۱۔ موتی بندہ میں جبکہ نظر کام دیتی ہو وہاں چھتے اور خرد سے کسی شہر یوں میں</p> <p>۲۔ انڈے سائس کے کھس میں</p> <p>۳۔ بوسیرک کٹکٹ میں</p> <p>۴۔ درختوں کی اعراض میں اور</p> <p>۵۔ رسول نامہ اور میرے کھسے دھوکے تکلیف سے بچنا۔ فعال کیمدیوسم کی حیدر ادویات سے خوراک آرام اور مستقل شفا حاصل ہوجاتی ہے۔</p> <p>لاہور کیوٹر سچین ٹولہ۔ نام انید ما مید کرشل</p> <p>دوبو کیوٹر سچین ٹولہ۔ ڈاکٹر راجہ پور پور پٹنہ</p>	<p>سوئے کی گویاں</p> <p>دو ہفتہ سات روپے۔</p> <p>زدجام عشق</p> <p>یہ نسخہ خاص ایک ماہ کو رس چودہ روپے طاقت کے لئے مشالہ ذرا لے گیا ہے</p> <p>ایک ہفتہ آٹھ روپے آٹھ ماہ تیس روپے۔</p> <p>طیبہ عجمائے گھمراہین آباد علی گوجرانوالہ</p> <p>تربیلے زرار اور آنتلاکھ</p> <p>امور کے لئے!</p> <p>غیر انفضالہ</p> <p>سے خط و کتابت کیا کریے۔</p>
--	---

بالمال سٹاٹ لا جواب سروں

آپ ہمیشہ اپنی خاندانِ اعتماد

طارق ٹرانسپورٹ کمپنی لمیٹڈ

کی آرام دہ بسوں میں سفر کیجئے

(نجیر)

درخواست ہائے دعا

۱۔ میرے برادر سید محکم سید بشیر احمد صاحب ابن شیخ علی محمد صاحب پیر الی بخش کا کوئی گراہی دیوار سے بھٹنے کے درجے سے ٹانگ کی پٹی ٹوٹ گئی ہے جس کی وجہ سے ان کو بہت سخت تکلیف ہے۔

بزرگان اور دیگر احباب جماعت سے صحت کا دوا دعا جگہ کیلئے درخواست ہے۔ شیخ حوالہ

۲۔ میرے والدہ بزرگہ ضیاء العزیز بہن کزدریں اور مختلف عوارض میں مبتلا تیراجانہ کی صحت میں غراب رہتی ہے۔ احباب سے دعا کی درخواست ہے۔

دوالہ زرتشتہ احمد خان۔ دارالرحمت دسٹری رہن

امتحانِ تاہرات الاحمدیہ

مسائل تاہرات الاحمدیہ کا پہلا امتحان یکم مئی بروز اتوار ہوگا۔ چھپنے کے گوپ کے لئے کامیابی کی راہیں "تیسرا حصہ اور بڑے گوپ کے لئے" سیرت حضرت سید موعود علیہ السلام" مصنفہ سیدنا حضرت المصلح الموعود بطور نصاب مقرر ہے۔ لجنات کو چاہیئے کہ اسی سے امتحان کی تارتی شروع کرادیں۔ اور زبان سے زیادہ تاہرات کو امتحان میں شریک کرنے کی کوشش فرمائیں۔ (آئس سیکرٹری لجنہ مرکزیہ)

مغربی جوہری کی چند انتہائی مفید اور روزمرہ کے استعمال

انگریزی ادویات

خواہ کسی قدر اور ہمیں سے خون بہ رہا جو اس دوائی کے چند نمونے
 ۱۔ لیٹھی لوکل :- ڈلٹھے خون فوراً بند ہوجاتا ہے اس کا ہر جس مغزی کارس، بسوں
 میں اور فرسٹ ایڈ کے بلوں میں بونا بہت مفید ثابت ہوگا قیمت فی شیشی ۶ روپے
 ہر قسم کے انگریزی اور دھندلی وغیرہ کے نایاب موثر اور مفید مرہم ہے
 ۲۔ ایگریو الب مرہم :- قیمت فی ٹریب ۱۰ گرام ۶ روپے
 ۳۔ پورٹو سال :- بلوں کے لئے بالکل نئے بار مونس کے تحت نائی کی ہے
 قیمت فی ٹریب ۵۔ ۴ روپے

۴۔ انفر وڈور :- عام کمزوری، قند آنا، کام کرنے کو تیز جانا،
 قیمت فی ٹریب ۱۰ گرام ۵۔ ۱۵ روپے
 ۵۔ ڈاڈالین :- نایاب اور مفید اور دل کو کم کرنے کے لئے ہے ضرار اور
 نایاب عید گویاں خوردوں اور مردوں کے لئے ایک مفید اور
 قیمت فی ۱۲ روپے

۶۔ ایکٹ کیپسول :- آج کل کی علامت والی خرابی کھانے کی وجہ سے اور نفاذ کے
 باعث کمزوری اور کھانا کھانے سے روکنا دیکھ کر کھانا کھانے
 کے بعد استعمال کرنے سے صحت بخرا رہتا ہے نیچے مرد اور
 عورتیں سب تھالی کر سکتے ہیں۔ قیمت ۸ کیپسول ۵ روپے
 یہ خاص شہد سے چلے تیار کئے گئے ہیں جس کی تمام بیماریوں
 کے لئے عام کمزوری کے لئے خاص طور پر ڈھیلے کی کمزوری
 اور دل کی کمزوری کے لئے یہ نیک بہت مفید ہے۔ ان کے
 لگانے سے عورتوں کے جسم پر سچا بیرون کو بہت فائدہ پہنچتا ہے
 اور عام نفلت نکل جاتی ہے یہ چلے کسی ڈاکٹر سے جاننے چاہیے
 قیمت فی ٹریب ۵۔ ۲ روپے

۸۔ ٹیرگان :- ہر قسم کی تھن و در کرنے کے لئے نایاب موثر ہے
 قیمت ۳۰ گولیوں کی شیشی ۲۵۔ ۲ روپے

یہ تمام ادویات مغربی جوہری کی چید چید اور بہت بڑی دواساز کمپنیوں کی بہت
 مشہور اور تجربہ شدہ ادویات ہیں ہر لحاظ سے قابل اعتبار ہونے کے علاوہ
 بے حد مفید ہیں۔
 ڈاکٹر اور درج شدہ قیمتوں میں محصول ڈاک شامل نہیں۔
 تشفامیدیکو چوک میڈیٹھال لاہور فون ۳۲۱۱
 ۶۳۶۹۳

ضرورت ہے

ہمیں اپنے شہزادوں اور لڑکیوں کے لئے خواہ مخواہ غائب ہونے کی ضرورت ہے۔
 جو پاکستانی کھانا پکانے میں مہارت رکھتے ہیں۔ خواہش مند احباب مندرجہ
 ذیل پتہ پر اپنی درخواستیں بھیجیں۔ تمام حسب لیاقت ۱۰۰۔ ۱۰۰۔ ۲۰۰ کے گریڈ
 میں ہوگی۔ ہر سالہ ملازمہ۔ بوس اور دوسری مراعات حسب قواعد ملتی
 ہیں۔

جو احباب غائب ہونے کا کام سیکھنے کے خواہش مند ہوں وہ بھی درخواست بھیج سکتے ہیں۔ کم از کم
 تعلیم پانچویں پاس سکھائی کے دوران دلفیظ ۵۰ روپے ماہوار تین ماہ بعد اس میں
 پاس کرنے پر ۵۰ روپے ماہوار ٹینک کے اختتام پر ۱۰۰۔ ۱۰۰۔ ۲۰۰ کے گریڈ میں
 ہوگی۔

منیجر شہزادان لٹینڈ

۴۲۴ الفلاح بلڈنگ ٹال روڈ لاہور

مرغی انگریزی مشہور اور کامیاب ادویات

جرب مفید انگریزی

قیمت فی شیشی پانچ روپے
 مکمل کورس۔ پندرہ نمونے

ناصر دواخانہ (رجسٹرڈ) گول بازار ربوہ

عمارتی ٹکڑی

ہمارے ان عمارتی ٹکڑی، دبا، کیل، پٹی، جیل کا کافی سٹاک موجود ہے،
 ضرورت مند احباب ہمیں خدمت کا موقع دے کر مشورہ فرمائیں۔

گلبرگ ٹریڈ کارپوریشن، سٹار ٹریڈ سٹور، لائل پور ٹریڈ سٹور
 ۷۵ نیو ٹریڈ ریٹ لاہور فون نمبر ۶۲۷۱۔ ۹۰ فیروز پور روڈ لاہور۔ راجہ ڈی لائل پور ٹریڈ سٹور ۳۸۰

قابل اعتماد سود سے
سرگودھا
سیالکوٹ
ٹرانسٹ کمپنی
عباس پور پبلیشر پینٹی
 کارام دہ بسوں میں سفر کر سکتے ہیں

۷۵ فی صد کمیشن
آفتابی سلجبت
 مفید اور بھروسہ کنیز الخوانہ ہونے کے ساتھ ساتھ
 نظیر وہا ہے دھماکے والی۔ درد کم۔ دھماکہ
 کھانے کی زبان ہے صنعت عمارت کمزوری کو توڑنا
 اور طاقت بخش ہے حرارے میں تمام سہ ماہی
 ہر ماہ ۵ روپے تازہ دین قیمت ایک ٹون ایک روپیہ
 ۲۰ ٹون کی قیمت ۸ روپیہ ۸۰ ٹون کی قیمت ۳۰ روپیہ
 پتہ: سڑکی لائل پور ٹریڈ سٹور، لائل پور ٹریڈ سٹور

احباب ہمیشہ اپنی قابل اعتماد سود سے
پنس ٹرانسپورٹ کمپنی لمیٹڈ لاہور
 گے آرام دہ اور دلکش بسوں میں سفر کر سکتے ہیں

ضرورت
 ہمیں اپنی ارا میں داتے سندھ کو جدید طریقوں
 کے مطابق کاشت کرنے کی عرض سے ایک نیا
 اور مستعد منیجر کی ضرورت ہے تمام حسب
 محفلہ دہا ہر سالہ ملازمہ۔ بوس اور دوسری مراعات
 ذیلی ایڈریسیں پر خدمت دت کریں۔
 المشاعر۔ شاہ نواز لٹینڈ ولیم راجہ راجہ

دور و پیر میں ایک ہزار اشتہار
 علامہ انبی اردو انگریزی ہر
 چیز کی چھائی بارغابت ہوتی ہے
نوبل پرنٹنگ انجینی
چول سبٹ روڈ لاہور

ہمارے سوال (انگریزی) دواخانہ خدمت خلق جسٹروں ربوہ سے طلب کریں

ابتداء علی الکفار کما عبیہم کی صفت اپنے اندر پیدا کرنے کی کوشش کرو

ایک دوسرے کے ساتھ محبت و شفقت اور درگزر کا سلوک کرو اور ذاتی رنجشوں کو کبھی زیادہ اہمیت نہ دو

حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ اعجاب جماعت کو قرآنی ہدایت کے بموجب باہم ایک دوسرے کے ساتھ محبت و شفقت اور درگزر کا سلوک کرنے کی نصیحت کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

لا ین ودستول کو نصیحت کرتا ہوں کہ وہ ابتداء علی الکفار ورحمۃ اللہ علیہم کی صفت اپنے اندر پیدا کریں۔ اسلام کے دشمن سے سختی اور دستبرد سے نرمی کا ریتاؤ کریں تاکہ مجاہدہ طاقت دشمنوں کے مقابل میں خرچ ہو۔ آپس میں نہ ہو۔ آپس میں نرمی محبت اور پیار پیدا کر د غریب اور سخت دشمن کے مقابل میں خرچ کرو۔ یہ تو محبت ہوں کہ ہم میں لڑنے کی جو طاقت ہے۔ وہ اگر ساری جگہ کر ل جائے تو ہمارے دشمن اس قدر زیادہ ہیں کہ پھر بھی وہ ان کے لئے کافی نہیں ہوسکتی اور اگر اس کا کچھ حصہ انہوں کے مقابل میں ضائع کر دیا جائے تو پھر تو وہ بھی نقصان ہوگا۔ کوئی مذبذب ایسی نہیں جو گو کہ بارود اپنے ساتھیوں کے لئے ہی خرچ

کرتی رہے اور پھر دشمن پر فتح یاب ہونے کی بھی امید رکھے۔

ان کو خدا تعالیٰ نے محمد و پیغمبر کیا ہے اس کی طاقتیں بھی محدود ہیں بڑی بڑی ذبح خیزہ ہیں وہ سہارے ہیں سید پر کھڑا ہو کر انسان کام کر سکتا ہے۔ اگر انہیں خالی کر دیا جائے تو قوت بھی ضائع ہو جاتی ہے۔ تعجب ہے کہ اس علمی زمانے میں کبھی لوگوں نے جذبات کی قوت کو نہیں سمجھا۔ محبت - غیرت رحم - لڑائی کی طاقت - جذبہ انتقام یہ سارے اصل میں سہارے ہیں۔ انہیں جس جہن سے جسم کی گاڑی چلتی ہے ان کو ضائع کر کے مت سمجھو کہ ہم نے اپنا کیا نقصان کیا ہے جس طرح انہیں سے دھواں نکالنے سے سیم خالی ہو جاتا ہے

اور انسان کو خدا تعالیٰ کے فعلوں کا وارث بنا دیتا ہے۔ پس اپنی طاعت میں اصلاح کرو۔ میں سرگز مالوں کو ہی نہیں بلکہ برکتوں کے لوگوں کو نصیحت کرتا ہوں کہ ہمیں اپنی فرصت ہی نہیں کہ آپس میں لڑنے نہ ہیں سچوڑا اور معمول اختلاف بھی خطرناک ہے۔ کیونکہ وہ بیخ ہے اس لئے اسے بھی خدائے کرنا چاہیے یہ دعا کرتا ہوں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اپنے عتار کے مطابق بننے کی توفیق دے اور ہمیں توفیق دے کہ ہم محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم قرآن کریم اور پیغمبر انبیاء کی پیشگوئیوں کو پورا کر کے اس کے فعلوں کے وارث بن سکیں۔ (الفضل ۱۲ مارچ ۱۹۶۲ء)

درخواست و دعا

رجوع ۲۶ فروری۔ کرم شیخ ذوالفقار صاحب ایم این سنڈیکیٹ کے اہل کرم محمد عبداللہ صاحب عمرہ سے بیمار ہیں آج کل طبیعت بکھر زیادہ ناساز ہو گئی ہے۔

اجاب جانت صحت کا طہ دعا جادہ کے لئے دعا فرمائیں۔

محترم قاضی محمد رشید صاحب کی بخشش سیر و خاک کر دی گئی

نماز جنازہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے پڑھائی۔ نماز میں نہراول جاب کی شرکت

۲۶ فروری۔ محترم قاضی محمد رشید صاحب سابق ذکی المال تحریک جدید کی بخشش کی مورخہ ۲۵ فروری کو بعد نماز صبح حسب وصیت بمشقی مقبولہ سیر و خاک کر دی گئی۔ آپ کے نامی مورخہ ۲۵ فروری بروز جمعہ مالک مسجد سات بجے لے لے ایف ہسپتال مرگورہ میں لقمہ قریشی ۶۹ سال وفات پائی تھی۔ انشاء اللہ العالیہ راجحون۔

محترم قاضی صاحب کو ششہ ایک ماہ سے صاحب فرمائش تھے ۲۳ فروری کی شام کو آپ کو بغیر علاج مرگورہ لے جایا گیا تھا۔ علاج معالجہ کے باوجود آپ جانبر ہو گئے اور مورخہ ۲۵ فروری کی صبح کو مولا نے حقیقت سے جانے۔ اس روز صبح آپ کا جنازہ روپہ لایا گیا۔ نماز جمعہ کے بعد حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام نے نماز جنازہ پڑھا جس میں نماز جمعہ کے لئے آئے ہوئے شرادل اجاب شریک ہوئے بعض کثرت داروں کے انتظار کے بعد سے تفریق ایام روز جمعہ کے بعد عمل کی آئی۔ قبر تیار ہوئے پر حرم کے ہم زلف محترم مولانا ابوالعطار صاحب داخلے دعا لوائے۔ محترم قاضی صاحب مرحوم بہت نیک نخلص احمدیت کے فدائی اور قرآن مجید سے خاص شغف رکھنے والے دعا گووز گئے تھے۔ اسی روز کی انیس کو زمین سولہین گز شہد انیس کے عہدہ سے ۱۹۵۲ میں ریٹائر ہوئے کے بعد آپ نے ربوہ میں سکونت اختیار کر لی اور چار سال تک ذکی المال تحریک جدید کے عہدہ پر نامزد رہے کہ خدمات انجاملاتے رہے۔ سرکار کا لاڈت کے دوران راولپنڈی۔ نوشہرہ۔ کوٹلیہ اور یونان میں نائب امیر اور امیر جماعت کی حیثیت سے بھی نمایاں خدمات سر انجام دیں۔ جہاں بھی رہے قرآن مجید کا درس دیتے رہے مال دنیا بڑی کم سے کم ہمیشہ ہمیش پیش رہے۔ طہ حصر کی وصیت کی بول تھی بلکہ ازین تحریک جدید کے مالان جہاں بھی بہت بڑھ چڑھ کر حصر لیا۔ انشاء اللہ نے آپ کو بہت نیک لائق اور دین کی نیت اور ادلا دعا فرمائی۔ آپ کے چار فرزندوں میں سے مبارک احمد صاحب الفاروق ایم ایس ایس ادر رفیق احمد صاحب ناظم ایم ایس ایس واقفین زرنگ ہیں۔ انشاء اللہ اسلام کا بچ میں پر زینہ میں۔ بانی

تعمیر ہال مجلس خدام الاحمدیہ

و محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب مدرس مجلس خدام الاحمدیہ

خاکسار نے سیدنا حضرت المصلح الموعود خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی عبادت اور خوشنودی کے ساتھ تعمیر ہال کے ضمن میں ۳۱۳ روپے کی ایک تحریک اجاب جماعت کی خدمت میں پیش کی تھی۔ خدا تعالیٰ کے فضل سے توجہ سے زیادہ اجاب نے اس تحریک میں دودھ لکھایا لیکن وصولی کی رفتار تسلی بخش نہیں۔ جس کی وجہ سے اب تعمیر کے کام میں رکاوٹ پیدا ہو رہی ہے۔ اسلئے خاکسار ان تمام بھائیوں کی خدمت میں جمعوں نے ۳۱۳ روپے کا وعدہ کیا ہے درخواست کرتا ہے کہ وہ جلد از جلد اپنا وعدہ پورا کرنے کی طرف توجہ دیں۔ نیز دوسرے خیر اجاب سے بھی درخواست ہے کہ وہ تعمیر ہال میں ہماری مدد فرما کر شکر یہ کامو قح دیں۔

جن اجاباں سے طلب کے موقع پر یہ حال دیکھا ہے ضرور اس بات کو سمجھ گئے ہوں گے کہ رجوع سے اس قسم کے ہال کی ضرورت تھی۔ آپس سب اجاب کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ اپنی طاقت کے مطابق مدد فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزائے سیر دے اور ان کا حافظہ و ناصر ہو۔ آمین۔

والسلام
مرزا رفیع احمد صاحب مجلس خدام الاحمدیہ

دو فرزند منیر احمد صاحب اور شفیق احمد صاحب علی الترتیب خدمت ایرادر فرسٹ ایر کے طالب علم ہیں۔ چار صاحبزادیوں میں سے تین شادی شدہ ہیں اور سب سے چھوٹی صاحبزادی ایم لے رانسلی کی مالکہ ہیں۔ محکم الامینیہ نور الحق صاحب، مکرم مطلق الرحمن صاحب اور کرم رشید احمد صاحب بھی آپ کے نادریں اجاب صاحب است دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ محترم تمام صاحب مرحوم کے جنت الفردوس میں درجات ملنے فرمائے اور ان کے عیال میں خاص مقام قرب سے نوازے اور جہاں مانگان کو مہربانی کی توفیق عطا کرے جسے دین و دنیا میں ان کا حافظہ و ناصر ہو آمین